
2017预科部期末考试 数学试卷
考试时间：120分钟；满分：150分
注意事项：
1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息
2．请将答案正确填写在答题卡上
一、选择题（每题5分，共60分）
1．已知集合
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2．已知集合
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，下列图象中能表示定义域和值域都是
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4．已知函数
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上是减函数，则实数
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5．定义在R的奇函数
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6．函数
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7．一个几何体是由一个三棱柱截去一个四棱锥而成，它的三视图如图所示，则这个几何体的体积是（    ）
[image: image40.png]e i

W




A. 
[image: image41.wmf]2

    B. 
[image: image42.wmf]3

    C. 
[image: image43.wmf]4

    D. 
[image: image44.wmf]6


[image: image1.wmf]{

}

1   2   3   4

A

=

，

，

，

8．某三棱锥的三视图如图所示，则俯视图的面积为（    ）
A. 4    B. 8    C. 
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9．函数
[image: image47.wmf](

)

(

)

1

2

log3

fxx

=-
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10．幂函数
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上为增函数，则实数
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的值为（   ）
A. 0    B. 1    C. 2    D. 1或2
11．用斜二测画法得到一个水平放置的平面图形的直观图为如图所示的直角梯形，其中梯形的上底长是下底长的
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，若原平面图形的面积为
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12．已知函数
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的值域为R，则常数
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的取值范围是（    )
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二、填空题（每小题5分，共20分）
13．已知三个数
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14．若正方体的外接球的表面积为
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，则该正方体的表面积为__________．
15．设函数
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16．已知关于x方程
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三、解答题（17题10分，其余每题12分，共70分）
17．设集合.
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（1）若
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的取值范围；
（2）若
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18．已知函数f（x）=
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（Ⅰ）用定义证明：函数f（x）在区间（-∞，1]上是减函数；
（Ⅱ）若函数g（x）=f（x）－mx是偶函数，求实数m的值。
19．已知函数
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20．设函数
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（1）当
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（1）解不等式
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参考答案
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【解析】用三棱柱的体积减去四棱锥的体积，该几何体的体积为：
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本题选择C选项.
8．C

【解析】由正（主）视图和侧（左）视图得俯视图的底和高分别为4、
[image: image116.wmf]23
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是幂函数，所以[image: image122.png]


可得[image: image123.png]


或[image: image124.png]


，又当[image: image125.png]


时[image: image126.png]fix) = x*



在[image: image127.png](0, + =)



上为减函数，所以[image: image128.png]


不合题意，[image: image129.png]


时，[image: image130.png]fix) = x°
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上为增函数，合题意，故选C.
11．B【解析】原平面图形与斜二测画法得到的直观图形的面积之比为
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【解析】
试题分析：
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【解析】因为正方体的对角线长即为正方体的外接球的直径，即
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【解析】令
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18．(1)详见解析;(2)-2.
试题解析：（Ⅰ）设
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所以函数f（x）在区间（-∞，1]上是减函数.
（Ⅱ）因为函数g（x）=f（x）-mx，所以g（x）=
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（Ⅲ）由指数函数的性质可知，要使
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试题解析：
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